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Советом Федерации одобрен законопроект о 
внесении поправок в НК РФ[1]. Некоторые из 
них касаются федерального инвестиционного 
налогового вычета (ФИНВ).



Напоминаем, что ФИНВ вводится с 2025 года 
и позволит уменьшить часть налога на при-
быль, зачисляемую в федеральный бюджет[2].



При первоначальном введении ФИНВ в НК РФ 
предполагалось, что объекты основных 
средств и НМА, в отношении которых будет 
применен ФИНВ, не будут подлежать аморти-
зации.



В соответствии с новым законопроектом 
налогоплательщики сохранят возможность 
применять амортизационную премию и амор-
тизировать объекты основных средств и НМА,  
в отношении которых будет использован 
ФИНВ. Первоначальная стоимость таких 
объектов будет уменьшаться на величину 
ФИНВ.



Вместе с тем предлагается исключить 
возможность применения ФИНВ к тем объек-
там, к которым применяется ускоренная 
амортизация.



Напоминаем, что в НК РФ закреплены общие 
параметры ФИНВ, основные же параметры 
будут предусмотрены в постановлении Прави-
тельства РФ. 
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https://sozd.duma.gov.ru/bill/727330-8

Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской 
Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений 
законодательных актов Российской Федерации"

https://www.forbes.ru/finansy/523613-minek-podgotovil-novuu-versiu-uslovij-investvyceta-iz-naloga-na-pribyl?
ysclid=m2n4uqy8bc51470637

Так, например, в НК РФ закреплено, что вели-
чина ФИНВ не может превышать 50 % от 
стоимости основных средств и НМА, однако 
точный размер ФИНВ должен быть установлен 
Правительством РФ.



На текущий момент было разработано уже 
несколько проектов данного постановления, в 
последнем опубликованном для обсуждений 
проекте предельный размер ФИНВ был 
установлен на уровне 6%.



Однако, по сообщениям СМИ Минэконом-
развития подготовило новую версию 
постановления, согласно которому величина 
вычета составит 3% вместо 6% от инвести-
ций[3].



Несмотря на предлагаемую возможность 
использования амортизационной премии  
и начисления амортизации одновременно  
с ФИНВ, целесообразность и эффективность 
применения ФИНВ с учетом его небольшой 
величины, исходя из последних предложений 
Минэкономразвития, должна быть оценена 
налогоплательщиком в индивидуальном по-
рядке.
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